

АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого, Барнаульского городского комитетов ВКП(б) и краевого Совета депутатов трудящихся

№ 193 (9258) | Пятница, 15 августа 1952 года | ЦЕНА 20 КОП.

Борьба с потерями урожая— важнейшая задача хлеборобов

На колхозных и совхозных полях Алтая — в разгаре жатвы. Труженики сельского хозяйства прилагают все усилия к тому, чтобы быстро и без потерь убрать урожай, с целью выполнить обязательства, взятые ими в письме великому вождю советского народа товарищу Сталину.

Передовые комбайнера, машинисты жаток и молотилок, пофери добиваются высокопроизводительного использования машин при высоком качестве уборочных работ. Но передовикам равняются широкие массы колхозников и механизаторов.

В колхозе «Ленинский путь», Зонального района, убирает урожай комбайнер Булахинской МТС М. В. Малахов. Хорошо организован работу своего агрегата, тов. Малахов значительно перевыполняет нормы выработки, не допускает потерь.

Высокая трудовая дисциплина, стремление колхозников и механизаторов быстро и без потерь убрать урожай и выполнить первую заповедь перед государством позволили колхозу «Ленинский путь» за короткий срок сдать в закрома Родины шесть тысяч пудов зерна.

Важнейшей задачей хлеборобов и механизаторов является настойчивая борьба с потерями урожая. Убрать урожай без потерь — это значит, прежде всего, повысить темпы уборки, внедрить во все колхозы новые, прогрессивные приемы коско-вицы — групповую работу комбайнов, часовой график, стахановские маршруты.

Нельзя ни минуту забывать, что в нашем крае решающей силой на уборке являются комбайны. От их производительного использования зависит темпы уборки, качество уборочных работ, выполнение ежедневных графиков хлебодобывания.

Однако, как свидетельствуют факты, во многих колхозах края еще не создано настоящего трудового напряжения на уборке и хлебодобывании, вследствие чего допускаются огромные потери зерна. Основным недостатком в ходе уборочных работ является неудовлетворительное использование машин, крайне низкая их производительность.

Например, в Новоманошкинском МТС, Красноярского района, выработка на каждый комбайн не превышает трех гектаров в сутки. Директор МТС тов. Шмидт и главный агроном тов. Хотименко не имеют четко продуманного плана уборки, плохо организованы техническое обслуживание машин, мириются с простыми комбайнами, налагают эти ущерб интересам государства и колхозов.

Исклучительная неорганизованность проявляется в колхозах и МТС Каменского района. Секретарь райкома ВКП(б) тов. Лозинский и председатель райисполкома тов. Чертовских проявляют беззаботное отношение к урожаям, не сумели мобилизовать колхозников и механизаторов на безусловное выполнение ежедневных заданий по уборке и хлебодобыванию. В результате уборка идет медленно. На 13 августа из 27 колхозов 22 не приступили к хлебодобыванию, потери зерна на полях и в хлевах исчисляются тоннами.

Вредная самоуспокоенность ряда руководителей МТС и колхозов не находит должной политической оценки со стороны Каменского района ВКП(б) и его секретаря тов. Лозинского, не принимающего мер в том, чтобы ликвидировать серьезные недостатки в руководстве уборкой.

Задача максимального усиления темпов уборки и хлебодобывания, борьба с потерями урожая требуют немедленного повышения производительности комбайнов, жаток, зерноочистительных машин, решительного улучшения работы транспортных бригад.

Усиление темпов уборки должно сочетаться с высоким ее качеством. Между тем имеются факты, когда в потогоне за количеством уборенных гектаров не обращается внимание на чистоту коско-вицы и вывозят зерна, на потери при перевозках, на охрану хлеба от порчи и растиривания.

Так, в колхозе «Коммунизм», Алтайско-

Фабрики зерна

СТАВРОПОЛЬ, 13 августа. (ТАСС). Пять зерновых совхозов края досрочно выполнили план сдачи хлеба государству и продолжают сдавать зерно сверх задания.

Зерновые совхозы края вооружены мощной техникой. Все подовые работы здесь проводятся исключительно машинами. Полная механизация и высокий уровень агротехники позволяют собирать высокие урожаи на огромных площадях.

Зерновые совхозы по праву называют в крае фабриками зерна. Наиболее показательным в этом отношении является Ставропольский совхоз, расположенный в за- сушливой зоне края — в Благодаренском районе. Глубокая пахота, лущение стерни в агрегате с комбайном, перекрестный сев, подкормка растений при помощи сельскохозяйственной авиации и ряд других передовых агротехнических оказывают благотворное влияние на повышение урожайности. Уборочная площадь зерновых в совхозе превысила 21 тысячу гектаров. На

Почетные заказы выполняются досрочно

СТАЛИНО. Донецкие металлурги добиваются новых успехов в социалистическом соревновании за досрочное выполнение заказов великих строек коммунизма.

Прокатчики завода «Азовсталь» намного раньше срока отгрузили десять вагонов болтов швеллеров для строительства Куйбышевской и Сталинградской гидроэлектростанций. В счет сентября работают

за высокую выработку на каждом комбайне! М. Колпаков. — Впереди — колхоз «Ленинский путь». Т. Мошкин. — Не остановимся на достигнутом. Л. Богомол. — Зерно принимают без задержки. В. Резинченко. — Ни темпов, ни качества (1 стр.).

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ. П. Мацыгин. — Неиспользованные возможности. А. Шестаков. — Парторг завода и отстающий цех (2 стр.).

И. Бучнев. — Готовы к приему учащихся (2 стр.).

КОНСУЛЬТАЦИЯ. А. Торсунов. — Социалистическая собственность — экономическая основа советского строя (2 и 3 стр.).

В. Митлин. — С подготовкой транспортного хозяйства к зиме медлить нельзя (3 стр.).

А. Пикалов. — На передовом предприятии Горно-Алтайска (3 стр.).

А. Гринь. — Посеять озимые в лучшие сроки (3 стр.).

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ (3 стр.).

В странах народной демократии (4 стр.).

Волнения в бельгийской армии (4 стр.).

США вооружают Швейцарию (4 стр.). Рост преступности в Нью-Йорке (4 стр.). Положение в Египте (4 стр.).

Кризис итальянской текстильной промышленности (4 стр.).

События в Корее (4 стр.). Австралийская газета о совещании в Гонолулу (4 стр.).

На Х шахматной олимпиаде (4 стр.).

Прием делегации немецких крестьян в Министерстве сельского хозяйства СССР (4 стр.).

Первенство мира по волейболу для женских и мужских команд (4 стр.).

ДОСРОЧНО ВЫПОЛНИМ ПЛАН ХЛЕБОЗАГОТОВОК

За высокую выработку на каждом комбайне!

Шире соревнование комбайнера, строже контроль за качеством уборки

НИ ТЕМПОВ, НИ КАЧЕСТВА

Колхоз «Путь к коммунизму» является самым крупным в Петропавловском районе. За них закреплено 20 комбайнов Южной МТС. В колхозе имеются простейшие уборочные машины. Озимые хлеба здесь созрели еще в конце июля, но уборка их началась с опозданием и неограничено. В результате из 1058 гектаров ржи убрано около 200 гектаров.

Факты свидетельствуют о том, что директор Южной МТС тов. Гарягин безответственно отнесся к организации уборочных работ. В седьмой полеводческой бригаде комбайн «Большевик» в уборку еще не включен по той причине, что не нашлось для бункерования его подготовленного трактора. Комбайнер Николай Медников, работающий на «Сталинец-6», три дня подряд проездил в МТС, чтобы устранить поломки, происшедшие в первый же день уборки. Такая же участия постигла и комбайнера Ивана Пильгина. Он убрал за три дня семь гектаров и остановил комбайн на ремонт. Неподготовленные к уборке комбайны стоят на стапках второй и третьей полеводческих бригад.

Из 20 закрепленных за колхозом «Путь к коммунизму» комбайнов работают ежедневно не больше девяти. Ни один агрегат не выполняет ежедневную норму и наполовину. Мало того, на уборке допускаются колоссальные потери зерна. Комбайнер Михаил Рахасев, убирая рожь во второй полеводческой бригаде, теряет свыше двух центнеров зерна на гектаре из-за высокого среза, плохого вымолота колоса и большого отхода зерна в пыль.

Бригадир третьей полеводческой бригады тов. Шипилов не организовал своевременную отгрузку зерна от комбайна, и комбайнера Петра Бостылева разгрузил три бункера в стерне.

Правление артели и его председатель тов. Петраков не устраивают грубейших недостатков в ходе жатвы. В артели восьми полеводческих бригад, но ни в одной из них нет механизированного тракта и первоначально. Хуже того, во второй полеводческой бригаде (бригадир тов. Дедов) до сих пор не отремонтированы вагонетки. Поступающие от комбайнов зерно во время созревания и значительная часть его подвергается порче. По этой причине испорчено несколько центнеров хлеба и в третьей полеводческой бригаде.

К 20 закрепленным за колхозом «Путь к коммунизму» комбайнов работает ежедневно не больше девяти. Ни один агрегат не выполняет ежедневную норму и наполовину. Мало того, на уборке допускаются колоссальные потери зерна. Комбайнера Михаила Рахасева, убирая рожь во второй полеводческой бригаде, теряет свыше двух центнеров зерна на гектаре из-за высокого среза, плохого вымолота колоса и большого отхода зерна в пыль.

Бригадир третьей полеводческой бригады тов. Шипилов не организовал своевременную отгрузку зерна от комбайна, и комбайнера Петра Бостылева разгрузил три бункера в стерне.

Правление артели и его председатель тов. Петраков не устраивают грубейших недостатков в ходе жатвы. В артели восьми полеводческих бригад, но ни в одной из них нет механизированного тракта и первоначально. Хуже того, во второй полеводческой бригаде (бригадир тов. Дедов) до сих пор не отремонтированы вагонетки. Поступающие от комбайнов зерно во время созревания и значительная часть его подвергается порче. По этой причине испорчено несколько центнеров хлеба и в третьей полеводческой бригаде.

К 10 августа на бригадных токах колхоз скончилось 1600 центнеров зерна, а к хлебопекам колхоз еще не приступил. У председателя правления тов. Петракова и секретаря партийной организации тов. Давыдовы нет никакой тревоги за выполнение государственного плана хлебозаготовок.

По соседству с сельскохозяйственной артелью «Путь к коммунизму» находится укрощенный колхоз «Прогресс». И здесь положение не лучше. В пятой полеводческой бригаде два комбайна стоят: один из которых не механизированного тракта и первоначально. Хуже того, во второй полеводческой бригаде (бригадир тов. Дедов) до сих пор нет готового к работе трактора. На бригадном току полнейший беспорядок. Более двух десятков центнеров ржи уже прошло. Заведующий током Мельников ходатайствует относится к порученному делу. Люди приходят на ток и уходят с работы, когда кому вдумается.

В колхозе «Прогресс» еще до 10 августа имелось на токах 1700 центнеров на молочного зерна, а сдача его государству не производилась.

Одна из главных причин плохой организации уборочных работ и хлебодобывания в Петропавловском районе кроется в неконтролируемом руководством рабочими партии и райисполкома этими важнейшими работами. Вот характерный пример. 9 августа председатель райисполкома тов. Масалыгин побывал в четвертой полеводческой бригаде колхоза «Прогресс». Там было подготовлено для сдачи государству около 15 тонн хлеба. Вместо этого, чтобы из имеющихся в колхозе автомашин и конным транспортом отгрузить зерно на заготовительный пункт, тов. Масалыгин стал вызывать машины из автотранспорта, но они не пришли и на следующий день. Нельзя, конечно, оправдывать плохую работу Быстроистокской автороты, но следует заметить, что огромные внутрихозяйственные возможности в районе не используются совершенно.

Задача состоит в том, чтобы максимально ускорить темпы и повысить качество уборки, развернуть немедленно «сдачу хлеба государству».

В. РЕЗНИЧЕНКО, генсекспектор по определению урожайности Бийского макрорайона.

Убрали семенники трав

Сельхозартель имени Сталина, Славгородского района, закончил уборку семенников трав. Убрано 141 гектар костра белостоцкого, 15 — люцерны, 9 — житника и 7 гектаров эспарцета.

Водитель самодельного комбайна тов. Луценко, убравший многолетние травы, ежедневно выполнил норму на 140 процентов.

Очищенные семена трав колхоз сдает государству.

С. ТИЩЕНКО.

Опережая график

ГОРЬЕВКА. (Наш соб. корр.). В колхозе района все шире разгорается социалистическое соревнование за быстрейшее проведение уборки зерна — досрочное выполнение плана хлебодобывания.

Лучший метод контроля — современные приемы уборки участков и подготовленного на токах зерна. Надо добиваться, чтобы бригады полеводческих бригад и участковые агрономы МТС и районных отделов сельского хозяйства. Они еще далеко не везде остаются на уровне государственных контролеров.

Лучший метод контроля — опережение агрегатов зерноочистительных участков, поэтому принимают зерно влажностью до 22 процентов и досушивают на передвижных зерноочистителях.

Добросовестно трудится весь колхозный коллектив Заготзерна. Особенно хорошо работают лаборанты тт. Тайдакова, Коновязова, молодежная бригада грузчиков (бригадир тов. Шестаков), смешные мастера на сушких тт. Медведева, Титкова, Коншина и другие.

Количество хлеба, сдаваемого государству, увеличивается с каждым днем. Зерно от колхозов принимается без задержки.

Л. БОГОМОЛ.

Комбайнера Ново-Копыловской МТС

Прокопий Цекало ежедневно убирает

на полях колхоза «Красное село», Сорокинского района, по 18—20 гектаров ржи и намачивает по 270—300 центнеров зерна.

НА СНИМКЕ: агрегат на уборке. В овале — комбайнер П. Цекало.

Фото Н. Суровенкова.

Комбайнера Ново-Копыловской МТС Прокопий Цекало ежедневно убирает

на полях колхоза «Красное село», Сорокинского района, по 18—20 гектаров ржи и намачивает по 270—300 центнеров зерна.

НА СНИМКЕ: агрегат на уборке. В овале — комбайнер П. Цекало.

С подготовкой транспортного хозяйства к зиме медлить нельзя

Поступили решющие для подготовки многообразного транспортного хозяйства в зиме. В своем письме великомуожду народов товарищу Сталину железнодорожники обжаловали образовано подготавливать к работе в зимних условиях паровозы и подвижной состав, пути и средства связи, аэрокровочные устройства и кадры с тем, чтобы по-большевистски справиться с государственным планом осенне-зимних перевозок.

Уроки прошлой зимы с достаточной убедительностью показали, что там, где хозяйственые руководители, партийные и профсоюзные организации повседневно и глубоко занимались вопросами подготовки предприятий к зиме, там успешно преодолевались трудности. И, наоборот, на предприятиях, где командиры, партийные и профсоюзные руководители убакивали себя минимизованием, несуществующими успехами, там с первых же морозов и буранов обнаружились серьезные проблемы в работе.

Железнодорожники Барнаульского отделения помнят случай, когда по вине отдельных звеньев паровозного и вагонного хозяйства допускались серьезные помехи в работе, нарушения графика движения поездов, что в конечном итоге влекло к срыву государственного плана грузоперевозок.

Кадры решают успех нормальной работы зимой. Однако как и прежде, так и сейчас наблюдается недостаток работников важнейших профессий, непосредственно связанных с движением поездов. На Барнаульском отделении нехватает 12 кондукторов, несколько стационарных смазчиков, более 40 путевых обходчиков и низовых рабочих.

Как ни странно, а в отдельных случаях считают такое положение нормальным, забывая о том, как и прошлые годы это нагубно отразилось на работе Томской и Турукстано-Сибирской дорог.

Кроме укомплектования штата работниками ведущих профессий, надо из еще обучить умению четко, высокопроизводительно работать в любых климатических условиях. В этом отношении первостепенное значение приобретает сейчас успешная испытания по новым правилам технической эксплуатации железных дорог. Правила технической эксплуатации четко определяют систему организации движения поездов, содержание железнодорожных устройств и подвижного состава, порядок работы железнодорожных дорог и работников транспорта.

Нетрудно в связи с этим понять, как необходимо отлично знать умело применять правила технической эксплуатации каждому бомонику транспорта, каждому железнодорожнику, связанному с перевозочным процессом.

Однако первые дни приема испытаний показали, что не на всех предприятиях

Барнаульского отделения серьезно подошли к изучению этого основного закона работы транспорта. Так, например, случилось в Барнаульском паровозном депо.

Несмотря на то, что в ближайшие дни истекают сроки проверки знаний новых правил технической эксплуатации, в депо большинство средних командиров — мастеров, бригадиров не приступило еще к сдаче испытаний. Среди командного состава здесь не было организована повседневная серебряная учеба, хотя для этого имеется специальный технический кабинет.

Еще серебряное обстоятельство дело на ряде линейных станций и разъездов. Так, например, на станции Алтайская к проверке знаний новых правил технической эксплуатации даже не приступили. Кстати сказать, под боком у командиров отделения дороги на станции Барнаул проверочные испытания прошли лишь 40—45 процентов железнодорожников, связанных с движением поездов.

Важным условием успешной подготовки к зиме является повышение квалификации железнодорожников в стахановских школах. Несмотря на неоднократные указания в 8-й дистанции связи, на Алтайской дистанции пути и станции Алтайская школы передачи стахановцев транспорта спрашивали новоселье в новых квартирах и собственных домах.

Следует, однако, сказать, что дистанция зданий и сооружений (начальник тов. Бонинников) серьезно отстает в выполнении плана подготовки к зиме жилищного фонда. На текущий ремонт жилья использовано немногим больше 40 процентов выделенных средств. Такое же положение и с ремонтом стрелочных будок.

Наконец, решающим условием четкой работы транспорта зимой является выполнение графика движения поездов, соблюдение режима работы и отыская поездных и локомотивных бригад. Как известно, Барнаульское отделение за успехи, достигнутые во втором квартале, завоевало переходящее красное знамя ВЦСПС и Министерства путей сообщения. Тем более неестественно, когда на отделении еще имеют место случаи срыва графика, брак в работе.

Задача заключается в том, чтобы в ближайшее время наверстать упущенное в подготовке сложного хозяйства транспорта к осенне-зимним перевозкам.

Партийные организации, политотдел отделения должны решительным образом усиливать контроль и помочь в подготовке приступки к зимней работе. Политическая работа в массах сейчас должна особенно отличаться целесообразностью, конкретностью. Нужно довести до сознания каждого железнодорожника смысл и значение подготовки к зиме.

В своем письме великомуожду народов товарищи Сталину железнодорожники дали слово с честью выполнить любые задания партии и правительства. Образованная подготовка к зиме — непременное условие для достижения новых производственных побед на благо нашей социалистической Отчизны.

В. МИЛЛИН.

Выполнены годовое задание

Рабочие механического завода Барнаульского меланжевого комбината успешно выполняют задание по изготовлению деталей для тракторов СХТЗ.

Смена № 2 мастера тов. Бокорина из механического цеха к первому августа завершила выполнение годового задания по изготовлению двойного рычага включительно первым сортом.

Сейчас усилия коллектива фабрики направлены тому, чтобы годовую производственную программу завершить к 35-й годовщине Октябрьской социалистической революции, дать для населения как можно больше высококачественных швейных изделий.

А. ПИКАЛОВ.

В. И. Ленин в своей работе «Великий начин» в 1919 году писал:

Производительность труда, это, в последнем счете, самое важное, самое главное достижение нового общественного строя... Капитализм может быть окончательно побежден и будет окончательно побежден тем, что социализм создает новую, гораздо более высокую производительность труда» (Соч., т. 29, стр. 394).

Развивая эту ленинскую мысль, товарищ Сталин на первом Всесоюзном совещании стахановцев говорил:

«Почему может, должен и обязательно победит социализм капиталистическую систему хозяйства? Потому, что он может дать более высокие образцы труда, более высокую производительность труда, чем капиталистическая система хозяйства. Потому, что он может дать обществу большие продукты и может сделать общество более богатым, чем капиталистическая система хозяйства» (Вопросы ленинизма, изд. 11, стр. 578—579).

Решение основной экономической задачи СССР будет в значительной степени зависеть от темпов роста советской экономики, от наложений. Чем большая масса наложений будет вкладываться в народное хозяйство, тем быстрее будут сокращаться сроки создания материально-технической базы коммунизма. Но этому пути неуклонно идет советский народ, руководимый великой партией Ленина—Сталина.

III.

Серьезными факторами, влияющими на увеличение социалистической собственности, является рост количества затраченного труда в сфере материального производства, увеличение производительности труда, а также экономия сырья, топлива, электроэнергии, материалов и других средств производства.

Известно, что чем больше в производстве участвуют людей, тем больше создается материальных благ. Народное хозяйство нашей страны неизменно поискает новые квалифицированные работники, в результате чего растет общий выпуск продукции. За последние одиннадцать лет численность рабочих и служащих в народном хозяйстве увеличилась почти на 10 миллионов человек.

Решающим условием применения общественного богатства страны социализма является повышение производительности труда в целом производительность труда в промышленности поднялась всего на четыре процента, а в США и во Франции даже снизилась. В послевоенный период производительность труда в нашей промышленности неуклонно повышалась. В 1950 году она возросла против 1940 года на 37 процентов.

Большевистская партия, неустанно воспитывая советских людей в духе коммунистического отношения к труду, мобилизует их на всенародное повышение производительности труда. Деявино предстоит всем трудящимся нашей страны участвовать во всенародном социалистическом соревновании за увеличение производительности труда, снижение себестоимости и улучшение качества продукции.

Большевистские значения для упрочения социалистической собственности имеют экономия материальных затрат на производство продукции, режим экономии во всех звеньях народного хозяйства. Режим экономии является одним из основных методов социалистического хозяйствования. В систематической борьбе советских людей за режим экономии проявляется коммунистическое отношение к труду и социалистическая собственность.

«Коммунизм начинается там, — писал В. И. Ленин, — где появляются самоотверженная, преодолевающая тяжелый труд, забота рядовых рабочих об увеличении производительности труда, об охране национального пуда хлеба, угле, мелела и других продуктов...» (Соч., т. 29, изд. 4, стр. 394).

Для каждого советского хозяйственника, рабочего, инженера, служащего — изо дня в день усиливать борьбу за экономию, бережно относиться к социалистической собственности, добиваться разумного использования сырья и материалов, становки и механизмов, настойчиво экономить каждый народный колбасу. Надо всячески расширять на наших предприятиях социалистическое соревнование за экономию сырья и материалов на каждой производственной единице, начатое по инициативе стахановцев московской обувной фабрики «Буревестник» Г. Муханова и М. Левченко.

Всемирно поддерживая творческую инициативу стахановцев, национализированную на увеличение выпуска продукции, улучшение ее качества, снижение себестоимости, следует решительно отмечать попытки отвлечь внимание стахановцев от своих сооружений и предложить поддержать экономическую основу советского строя — социалистическую собственность. Советские государственные органы, осуществляя функции охраны социалистической собственности, всегда отражали широкие интересы советского народа — рас-



Колхоз «За коммунизм», Барнаульского района, наряду с уборкой урожая уксуса ведет заготовку грубых кормов и закладку силоса. Работами по складыванию руководит заведующий фермой крупного рогатого скота тов. Непелев. НА СНИМКЕ: закладка силоса в колхозе «За коммунизм».

Фото Н. Суровенкова.

ПОСЛЕДНИЙ ДЕНЬ РАБОТЫ АЛТАЙСКОГО ГОРНОСТРОЙПРОДОМСТВА

Посеять озимые в лучшие сроки

Посеянными культурами — рожью и пшеницей — в колхозах Алтайского района занята почти одна треть всей посевной площади сельхозы. Урожайность ржи даже в самые неблагоприятные годы в два раза выше, чем яровых. В прошлом году в колхозе имени Сталина, например, собрано по 15 центнеров ржи с гектара, в сельхозартели «Советская Сибирь» урожай составил 16 центнеров. В наименее благоприятном колхозе, обслуживающем Алтайской и Белокурихинской МТС, выращен 120-пудовый урожай ржи.

Получение хороших урожаев озимых способствует высокий уровень агротехники. Многолетний опыт показывает, что лучшие сроки сева ржи и озимой пшеницы в нашем районе — с 10 по 20 августа. Посеянные в это время озимые учатся хорошо распуститься, накопить большой запас питательных веществ.

Колхозы «Советская Сибирь», имени Мичурин, имени Молотова, «Штурм Сталина» и другие 10 августа приступили к севу озимых. На значительной площади сеяния производится перекрестным способом. Необходимо отметить, что при таком способе сева рожь очень редко подвергается заражению и выходит с более ровным стеблестоем. А озимая пшеница гораздо лучше развивается и меньше выдается весной.

Наступила горячая пора уборки и сева хлебов. Романовский райисполком неоднократно поступали сигналы трудящихся о безобразном состоянии поселкового рынка. Однако председатель райисполкома тов. Сидоренко не обращает на эти сигналы никакого внимания.

Г. ЗОНН,
старший мастер Алтайского завода
трансформаторного электроборудования.

г. Рубцовск.

Дорожные неурядицы

Романовский район расположен в 120 километрах от ближайшей железнодорожной станции. Естественно, что главным видом транспорта здесь являются автомашины. Но Романовский райисполком не забывает о содержании грунтовых дорог в порядке. Из-за плохого состояния путей машины превращаются из-за дорожных неурядиц.

Крайнему дорожному отделу необходимо усилить контроль за ходом ремонта дорог и мостов.

И. ЯЦЕНКО,
учитель Романовской средней школы.

По материалам «Алтайской правды»

Использовать все механизмы на полную мощность

Под таким заголовком в газете «Алтайская правда» за 8 июля опубликована статья, в которой отмечались недостатки в использовании механизмов на строительстве железнодорожной линии Барнаул—Кулунда.

Как сообщил редакции заместитель Министра путей сообщения тов. Доронин, Министерство путей сообщения обязало Главное управление по механизации строительных работ приступить к исправлению: от 140 до 180 килограммов на гектар. На ненужных местах высеиваем по 140 килограммов, а на новых и при перекрестном способе сева — до 180 килограммов. Для озимой пшеницы при любых условиях требуется повышенная норма высеивки.

Следует отметить, что если на 16 сантиметров и способствует более лучшему развитию узла кущения, хорошей перезимовке растений. Как подтверждает опыт колхозов «Советская Сибирь» и имени Сталина, 16 центнеров. В наименее благоприятных условиях требуется перекрестный способ сева.

Перепашки шара мы избегаем, так как она дает излишнее иссушение и расходование почвы.

Следует отметить, что если на 16 сантиметров и способствует более лучшему развитию узла кущения, хорошей перезимовке растений. Как подтверждает опыт колхозов «Советская Сибирь» и имени Сталина, 16 центнеров. В наименее благоприятных условиях требуется перекрестный способ сева.

Следует отметить, что если на 16 сантиметров и способствует более лучшему развитию узла кущения, хорошей перезимовке растений. Как подтверждает опыт колхозов «Советская Сибирь» и имени Сталина, 16 центнеров. В наименее благоприятных условиях требуется перекрестный способ сева.

Следует отметить, что если на 16 сантиметров и способствует более лучшему развитию узла кущения, хорошей перезимовке растений. Как подтверждает опыт колхозов «Советская Сибирь» и имени Сталина, 16 центнеров. В наименее благоприятных условиях требуется перекрестный способ сева.

Следует отметить, что если на 16 сантиметров и способствует более лучшему развитию узла кущения, хорошей перезимовке растений. Как подтверждает опыт колхозов «Советская Сибирь» и имени Сталина, 16 центнеров. В наименее благоприятных условиях требуется перекрестный способ сева.

Следует отметить, что если на 16 сантиметров и способствует более лучшему развитию узла кущения, хорошей перезимовке растений. Как подтверждает опыт колхозов «Советская Сибирь» и имени Сталина, 16 центнеров. В наименее благоприятных условиях требуется перекрестный способ сева.

Следует отметить, что если на 16 сантиметров и способствует более лучшему развитию узла кущения, хорошей перезимовке растений. Как подтверждает опыт колхозов «Советская Сибирь» и имени Сталина, 16 центнеров. В наименее благоприятных условиях требуется перекрестный способ сева.

Следует отметить, что если на 16 сантиметров и способствует более лучшему развитию узла кущения, хорошей перезимовке растений. Как подтверждает опыт колхозов «Советская Сибирь» и имени Сталина, 16 центнеров. В наименее благоприятных условиях требуется перекрестный способ сева.

Следует отметить, что если на 16 сантиметров и способствует более лучшему развитию узла кущения, хорошей перезимовке растений. Как подтверждает опыт колхозов «Советская Сибирь» и имени Сталина, 16 центнеров. В наименее благоприятных условиях требуется перекрестный способ сева.

Следует отметить, что если на 16 сантиметров и способствует более лучшему развитию узла кущения, хорошей перезимовке растений. Как подтверждает опыт колхозов «Советская Сибирь»

В странах народной демократии

В дружной семье народов

ШАНХАЙ, 13 августа. (ТАСС). Газеты публикуют текст Положения о самоуправлении национальных районов Китайской Народной Республики и директиву председателя Центрального Народного Правительственного совета Китайской Народной Республики Мао-Цзэ-дуня о введении этого Положения в действие. Газеты посыпают этому событию передовые и специальные статьи.

Газета «Дагуибао» пишет: опубликование Положения о самоуправлении национальных районов является крупным шагом в деле осуществления национальной политики, проводимой председателем Мао-Цзэ-дуном.

Одновременно с успехами во всех областях жизни нового Китая улучшаются также и отношения между национальностями и различными национальными группами. Фактом исторического значения явилось мирное освобождение Тибета. Представление национальной автономии является прямым разрешением существовавшей на протяжении тысячелетий проблемы взаимоотношений между различными национальностями страны.

Статья № 9 общей программы Народно-Политического Консультативного совета Китая ясно указывает: «Все национальности в пределах Китайской Народной Республики равны в своих правах и обязанностях». Отныне отношения между различными национальностями строятся на новой основе. В новом Китае однажды заботятся о свободе правах всех национальностей. Национальная автономия, которую осуществляют сейчас Народное правительство, является показателем подлинного равенства всех национальностей, населяющих Китайскую Народную Республику, и создает предпосылки для их дружной и счастливой жизни.

Газета «Шефанижибао» пишет: после осуществления национальной автономии все национальности Китайской Народной Республики еще теснее обединяются для со трудничества в экономическом и культурном строительстве.

Газета «Синьязынхайбао» пишет, что программа предоставления автономии национальным меньшинствам является мощным фактором в деле превращения Китая в одну большую семью наций, в которой различные национальности будут помогать друг другу и сотрудничать друг с другом, подобно тому, как это имеет место в Советском Союзе.

ПРИЗЫВЫ ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА РУМЫНСКОЙ РАБОЧЕЙ ПАРТИИ К 8-Й ГОДОВЩИНЕ ОСВОБОЖДЕНИЯ РУМЫНИИ

БУХАРЕСТ, 14 августа. (ТАСС). Все бухарестские газеты опубликуют призывы Центрального комитета Румынской рабочей партии (РПР) по случаю предстоящего празднования 23 августа 8-й годовщины освобождения Румынией Советской Армии от фашистского ига. Одни из призывов гласят: «Да здравствует великий непобедимый Советский Союз — освободитель румынского народа, бастии мира, демократии и социализма! Выражаем горячую признательность советскому народу за огромную постоянную экономическую, политическую и культурную помощь».

«В призывах содержатся приветствия Советской Армии и Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков).

Центральный комитет Румынской рабочей партии призывает трудящихся Румынии своим трудом способствовать укреплению всемирного фронта сторонников мира и борьбы против преступных планов полигонов идей — американских империалистов.

В призывах отмечается, что внешняя политика Румынской Народной Республики является политикой мира, дружбы и союза с СССР и странами народной демократии, политикой мира и дружбы со всеми миролюбивыми народами.

В призывах ЦК РПР провозглашается слава Юсифу Виссарионовичу Сталину.

Заключительный призыв гласит: «Под знаменем Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина — вперед к построению социализма в Румынской Народной Республике!».

ПЕРЕД НОВЫМ УЧЕБНЫМ ГОДОМ В ПОЛЬШЕ

БАРШАВА, 13 августа. (ТАСС). Во всех высших учебных заведениях Польши начались приемные экзамены. Заявления о допуске к экзаменам в этом году подали 38 тысяч человек, из них 57 проц. составляют дети рабочих и крестьян. Окончившие среднюю школу с отличием приняты в высшие учебные заведения без экзаменов.

Особенно большой наплыв учащихся наблюдается в технические, медицинские и сельскохозяйственные высшие учебные заведения.

В связи с большой тягой молодежи к изучению гуманитарных наук при Баршавском университете открыта кафедра философии.

Всего в текущем году на первый курс высших учебных заведений будет принят 32 тысячи студентов.

РАЗВЕДКА ПОЛЕЗНЫХ ИСКОПАЕМЫХ В ВЕНГРИИ

БУДАПЕШТ, 11 августа. (ТАСС). В Венгерской Народной Республике в соответствии с пятилетним планом развития народного хозяйства ведутся большие работы по изысканию новых залежей полезных ископаемых, необходимых для быстрого развивающейся промышленности. По опыту советских ученых составляется общая геологическая карта страны.

За годы пятилетки уже открыты целый ряд новых залежей полезных ископаемых, часть из которых уже эксплуатируется. Площадь каменноугольных районов страны возросла вдвое по сравнению с дооценкой. Найдены залежи руд цветных металлов, уже в будущем году начнутся добывающие свинца и цинка, а к концу пятилетки потребление в этих металлах будет полностью удовлетворено за счет собственного сырья.

Недавно начато вскрытие залежей марганца. Вскрыты новые разработки месторождения боксита, которым так богата страна. В шести новых районах добывается нефть и газ. Найдены такие материалы, о существовании которых на территории Венгрии ничего не было известно, как, например, флюорит, гипс и другие.

В изысканиях полезных ископаемых огромную помощь оказывают советские специалисты.

Волнения в бельгийской армии

ГААГА, 13 августа. (ТАСС). Корреспондент газеты «Де вархед» передал сегодня, что в бельгийской армии продолжаются серьезные волнения в связи с протестами против увеличения срока военной службы. Солдаты, размещенны в казармах в Антверпене, отказались подчиняться офицерам и ушли в город.

На аэродромах в городах Конинде и Флорене летчики в знак солидарности с солдатами сухопутной армии отказались подняться в воздух.

Волнения произошли в Тондре, где размещена пехотная часть. Солдаты отказались исполнить приказы своих командиров, пели в казарме революционные песни и провозглашали лозунги против увеличения срока военной службы. Военная полиция арестовала 8 солдат.

Когда второй батальон «арденских егерей» получил приказ «усмирить» солдат соседней части, солдаты батальона отказались выполнять этот приказ. Они силой открыли ворота военного города и ушли в город.

ФЛЮССЕЛЬ, 13 августа. (ТАСС). Бельгийская печать сообщает о новых фактах выступлений солдат против увеличения срока военной службы.

Солдат Лонга, проходящий службу в оккупационных войсках в Западной Германии, был предан военному суду за то, что он подсыпал сахар в бензиновые баки 28 военных автомашин. Суд приговорил Лонга к 3 годам тюрьмы.

ПОД ДАВЛЕНИЕМ НАРОДНОГО ПРОТЕСТА

ПАРИЖ, 13 августа. (ТАСС). По сообщению агентства Франс Пресс, бельгийское правительство решило временно увеличить срок военной службы на 3 месяца, а не на 6 месяцев, как оно первоначально намечало.

США вооружают Швейцарию

НЬЮ-ЙОРК, 13 августа. (ТАСС). По сообщению вашингтонского корреспондента газеты «Чикаго санд энд таймс» Фредерика Ку, правительство США сообщило что Швейцарии, что оно разрешит закупить в США вооружение на основании закона о взаимном обеспечении безопасности. В сентябре в США прибудет швейцарская военная миссия в составе примерно 10 офицеров, которая посетит порт Ньюка и многочисленные центры по производству вооружения, в том числе Детройт. После передачи американского вооружения группа американских офицеров выедет в Швейцарию, чтобы ознакомить швейцарцев с танками и различными установками.

По мнению иностранных специалистов в Вашингтоне, — пишет Ку, — означение этих швейцарских бронетанковых дивизий американским вооружением будет означать чистую победу в Америке.

Рост преступности в Нью-Йорке

НЬЮ-ЙОРК, 13 августа. (ТАСС). Американские газеты опубликуют изложение сообщения начальника полицейского управления о росте преступности в Нью-Йорке.

Как показывает это сообщение, в течение первых шести месяцев текущего года число только наиболее тяжелых преступлений (убийства, грабежи, кражи со взломом, изнасилования и т. д.) увеличилось на 37,4 проц. по сравнению с первым полугодием 1951 года. За первые шесть месяцев 1952 года в Нью-Йорке зарегистрировано 22.005 случаев краж со взломом — на 47,1 процента больше, чем за первые шесть месяцев прошлого года. Кроме того, за тот же период в городе совершиено 18.800 краж (в том числе более 6.000 краж автомобилей) — на 44,9 проц. больше, чем за соответствующий период прошлого года. Число

убийств в этом году увеличилось на 34,5 процента.

На улицах Нью-Йорка, — пишет газета «Нью-Йорк уорлд телеграмм энд си», — свирепствует террор. Преступники активно орудуют как днем, так и ночью... Во всех пяти районах города стало в высшей степени опасно погулять одному на улицах. Никто не рискнет гулять вечером в парках города...». Как отмечает газета, даже многие станции городского метро часто наименьшего скопления пассажиров стали местом грабежей и других уголовных преступлений. Газета указывает, что быстрый рост преступности вызвал главным образом «непрерывным ростом стоимости жизни, что заставляет малообеспеченные слои населения добывать деньги путем грабежей и других уголовных преступлений».

Бразильская полиция стреляет в бастующих рабочих

ЛОНДОН, 13 августа. (ТАСС). Корреспондент агентства Рейтер передает из Рио-де-Жанейро:

Вчера в гор. Рио-Гранде прекратили работу государственные учреждения, транспорт, промышленные и торговые предприятия, так как волна забастовок, захватившая штат Рио-Гранде-до-Сул, достигла и этого городка. Против бастующих были

ПОЛОЖЕНИЕ В ЕГИПТЕ

ЛОНДОН, 13 августа. (ТАСС). По сообщению кайрского корреспондента агентства Рейтер, вчера египетское правительство приняло решение о перемещении большого числа высших чиновников из аппарата министерства внутренних дел. Генерал-губернатор Каира назначил Абдель Халид Газзали, занимавший пост генерал-губернатора северной части зоны Суэцкого канала.

ЛОНДОН, 13 августа. (ТАСС). Корреспондент агентства Рейтер передает из Саутгемптона, что 13 августа батальон «лесников Шерифа», в составе которого 741 солдат и офицер, отбыл из Саутгемптона в зону Суэцкого канала на борту транспортного судна «Эмпайр кен».

БЕРЛН, 14 августа. (ТАСС). Как сообщалось, рабочие текстильной фабрики в Кафф-эд-Давар (в 25 километрах от Александрии) объявили забастовку, требуя повышения зарплаты и улучшения условий труда. Египетские власти направили в район фабрики для подавления забастовки крупные силы полиции и войск. Произошли столкновения между бастующими и полицейскими, в результате чего имелись убитые и большое число раненых.

По сообщению корреспондента агентства Рейтер из Александрии, убито 10 рабочих и два полицейских, 200 человек ранено.

Провал полицейской провокации в Италии

РИМ, 13 августа. (ТАСС). Демократический корреспондент газеты сообщает, что четверо рабочих автомобилей завода «Фиат» в Турине, арестованные два месяца тому назад по обвинению в срыве производства в «тайном хранении оружия», якобы спрятанного ими в подвале завода, были выпущены вчера на

свободу по решению следственной палаты туринского апелляционного суда.

Эта судебная инстанция установила, что обвинения, выдвинутые полицией против четырех рабочих и послужившие предлогом для клеветнической кампании реакционной печати, не имели в действительности никакого основания.

Сужение внутреннего рынка сопровождается резким сокращением экспорта итальянского текстиля. Газета «Вече ревю» считает, что к концу этого года экспорт текстиля во Францию и Англию сократится на 75—80 процентов по сравнению с 1951 годом.

В этой обстановке текстильные промышленники, заботясь исключительно о сохранении высоких прибылей, добиваются прежде всего, свертывания производства, требуя полной свободы увольнений, и помогают от правительства налоговых льгот.

Десятки тысяч трудающих текстильной промышленности, работающие неполную рабочую неделю, получают уже в течение нескольких месяцев урезанную зарплату плату, испытывая на себе всю тяжесть экономического кризиса.

Всебюдная итальянская конфедерация труда и Федерация рабочих и служащих текстильной промышленности (ФИОТ) выдвинула перед правительством предложения, направленные не только к облегчению положения трудающих, но и к преодолению кризиса в текстильной промышленности в плане органической системы мероприятий, которых требует ВИКТ для избавления страны от пагубных последствий политики вооружений.

На десятках других текстильных предприятий Северной Италии введены сокращенные рабочие недели.

Даже буржуазные экономисты открыто признают в печати, что основными причинами кризиса текстильной промышленности является чрезвычайный уровень огромного большинства потребителей и отсталость изношенности промышленного оборудования, что ведет к росту себестоимости в цепи.

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЬСТВА: г. Барнаул, ул. Короленко, 105. ТЕЛЕФОНЫ: справки (круглые сутки) 3-46 и 14-03, редактор 14-03, зам. редактора 19-22, культуры в быту 17-55, информация 8-30, писем труда 15-84, прием 15-48, ответ. секретарь 18-12, зам. ответ. секретаря 4-54, ОТДЕЛЫ: корреспонденции по телефону — междугородний прямой — 14 в городской — 17-78, Типография издательства «Алтайская правда»



Корейская Народно-Демократическая Республика. Группа санитарок корейской Народной армии.

СОБЫТИЯ В КОРЕЕ

Сообщение Главного командования Народной армии

ПХЕНЬЯН, 13 августа. (ТАСС). Главное командование Народной армии Корейской Народно-Демократической Республики сообщило: 13 августа: За истекший день соединения корейской Народной армии совместно с частями

тайских народных добровольцев отбивали атаки мелких подразделений противника.

Сегодня стрелки-охотники за вражескими самолетами сбили два самолета противника.

Юнайтед Пресс о подготовке генерала Кларка к расширению войны в Корее

НЬЮ-ЙОРК, 13 августа. (ТАСС). Как сообщает агентство Юнайтед Пресс Хобрайт, в достоверных кругах заявили, что генерал Кларк произвел неко-

торые изменения в «войсках Объединенных Наций» для того, чтобы лучше подготовиться к широкой войне в Корее в случае провала переговоров о перемирии.

Австралийская газета о сов